

Консультация для родителей

«Развивающие настольные игры как средство формирования познавательных способностей детей дошкольного возраста»



Воспитатель Замятина М.А.

«Без игры нет, не может быть полноценного умственного развития.

Игра – это искра, зажигающая огонек пытливости и любознательности».

В. А. Сухомлинский.

Маленький ребенок по сути своей - неутомимый исследователь. Он все хочет знать, ему все интересно и обязательно необходимо везде сунуть свой нос. А от того, сколько разного и интересного малыш увидел, зависит то, какими знаниями он будет обладать.

Познавательное развитие предполагает вовлечение малыша в самостоятельную деятельность, развитие его воображения и любознательности. Чтобы эффективно развивать познавательную сферу малыша, лучшим вариантом считается организация и проведение действий, направленных на познавательные действия.

Развивающие настольные игры способствуют развитию таких мыслительных операций, как анализ, мысленное разложение целого на части или выделение из целого его сторон; сравнение, установление сходства и различия между предметами или какими-либо признаками; синтез, мысленное объединение частей, свойств в единое целое; обобщение, мысленное объединение предметов и явлений по каким-либо существенным свойствам. Подводя итог вышесказанному, можно выделить целый ряд развивающих и воспитательных функций игры. Развивающую игру можно рассматривать как: важнейший вид самостоятельной деятельности детей, позволяющей ребёнку самореализоваться и самоутвердиться; фактор, формирующий внутренний мир ребёнка.

Развивающие настольные игры для детей – не только отличный способ семейного времяпровождения, но и возможность развивать мышление, память, логику, скорость реакции. Мы собрали самые лучшие детские игры, которые увлекут всю семью и дадут заряд бодрости и позитива на долгое время.

Развивающие игры представляют собой набор задач постепенно возрастающей сложности, очень широкого диапазона – от элементарных, доступных 2–3 лет до таких, с которыми трудно справиться и взрослым.

Исследователями доказано, что развивающие игры способствуют развитию восприятия, воображения, внимания, мышления и памяти у детей старшего дошкольного возраста.

Развивающие игры очень важны для детей. Ребенку кажется, что он просто развлекается, но на самом деле он развивает восприятие, воображение, внимание, мышление и память.

Любые настольные игры можно не только покупать, но и готовить их своими руками, совместно с ребенком. Представляю несколько развивающих настольных игр для совместной игры ребенка и родителя.

Кубики Никитина



Это многофункциональность и безграничный простор для творчества. Они могут заинтересовать и увлечь всех членов семьи.

Игра учит детей, переходя от простых к более трудным заданиям, получить радость и удовлетворение от умственной деятельности, думать, порой мучиться, но обязательно добиваться цели.

«Дженга»



Игра развивает мелкую моторику, учит пространственному мышлению.

Существует множество версий «Дженги». У детей особенно популярна «Дженга Бум», в которой помимо блоков в наборе присутствует игрушечная пластиковая бомба с таймером. В России можно встретить аналог – игру «Башня».

Мемори



Эта игра направлена на развитие зрительной памяти, концентрации, пространственного и образного мышления. Для нее понадобится четное количество карточек с картинками, по две карточки нескольких видов. Начинать можно с 6-8 карточек и постепенно увеличивать их количество. На карточках могут быть цвета, геометрические фигуры, буквы, цифры, любые рисунки.

Танграм

Танграм – головоломка, состоящая из семи плоских фигур, которые складываются определенным образом для получения другой, более сложной, фигуры (изображающей человека, животное, предмет домашнего обихода и т.д.)

